

CRISIS EN HOLANDA

Una votación de la primera Cámara o Senado de Holanda, contraria al ministro de la Guerra, general Staal, ha ocasionado la dimisión de éste, según han anunciado los telegramas de La Haya.

La cosa, en sí, no ofrece nada de particular por ser corriente en el régimen parlamentario; pero las causas de esa crisis y el hecho de ocurrir en la capital donde se ha reunido y se reunirá en breve el Congreso de la paz, sí que tienen interés y revisten verdaderos caracteres de anomalía.

En los últimos días del año último, expirando ya la legislatura de 1906, el ministro de la Guerra efectuó importantes economías en su presupuesto, apelando para ello á los licenciamientos temporales; durante ocho meses envió á sus hogares seis séptimas partes del contingente de infantería y caballería, y sólo dejó el séptimo de su fuerza, lo estrictamente necesario para el servicio de guarnición.

Esto motivó la dimisión del inspector general de Caballería, von Smeding, y llenó de preocupación á los elementos militaristas, que consideraron comprometida la defensa nacional con las reducciones acordadas por el ministro.

Se llevó el asunto al Parlamento. El general Staal se defendió elocuentemente, demostrando que los licenciamientos no comprometían la movilización; expuso su pensamiento reformista, en el que entra una combinación del tiempo de permanencia en filas de los reclutas, y finalmente, accediendo á ciertas limitaciones pedidas por la derecha, en lo que á los institutos montados se refiere, logró que sus medidas fuesen sancionadas por 60 votos contra 38 de socialistas y enemigos del gabinete.

La cuestión quedó momentáneamente resuelta, pero nada más que momentáneamente.

Porque en la sesión del lunes último, la primera Cámara, por 27 votos contra 17, ha rechazado el presupuesto del ministro, fundándose en que se ha infringido la Constitución por cuanto las reducciones del ejército competen á los Estados generales, y en que el general Staal con sus licenciamientos halaga el instinto popular y con sus reformas busca también el aplauso de las masas, con evidente detrimento de los intereses de la defensa nacional.

A juzgar por el último libro del general Langlois acerca de la aproximación de Francia á Bélgica y Holanda, para formar un *bloco* contra el germanismo avasallador, limitado hoy al comercio, pero que mañana puede traducirse en una invasión armada, los sentimientos de independencia de los Países Bajos andan muy exacerbados.

Este es otro dato para que las Cámaras vean con mayor recelo las concesiones del general ministro de la Guerra.

No deja de ser curioso que en la nación en que ha de celebrarse el Congreso que busca la paz mediante reglas y pactos internacionales, no se quiere pasar por la reducción, no ya de los armamentos, sino tampoco del tiempo de permanencia en filas de los contingentes anuales.

LAS MANIOBRAS INGLESAS

En honor de los reyes de Portugal.—Desgracias en las maniobras.—El precio de las maniobras.—Secreto de las maniobras.

El almirante inglés ha obsequiado ayer mañana con un almuerzo á bordo del acorazado *Exmouth* á los soberanos portugueses.

A los reyes D. Carlos y el almirante Wilson. Hasta ahora no ha habido en las maniobras más sucesos graves que la muerte de dos marineros, que se cayeron al mar cuando la escuadra del Canal estaba cerca de Lagos, y no pudieron ser salvados.

Como consecuencia del enorme gasto que de comestibles hace la escuadra inglesa forrada en la bahía de Lagos, se ha cuadruplicado el precio de éstos.

Del curso de las maniobras no se sabe nada, pues el plan de éstas es un secreto que sólo conoce el almirante Wilson.

El último ejercicio realizado ha sido un simulacro de ataque al puerto de Segres, bloqueado por el acorazado de alto bordo. En él tomó parte principal el *Venerable*, buque mandado por el príncipe de Battenberg.—*Fabra*.

LAS SUBSISTENCIAS

Y la Cámara de Comercio de Sevilla

La Cámara de Comercio de Sevilla ha dirigido al ministro de Hacienda una Exposición en la que se expresan los medios que, á su juicio, puede abaratar los artículos alimenticios y especialmente el aceite de oliva.

En la Exposición se recuerda la medida legislativa iniciada por el Sr. Omsa, suprimiendo el impuesto de consumos á los trigos y sus harinas, y dice que otros analogos se necesitan ahora si se quiere que las substancias alimenticias bajen de precio y se encuentren al alcance de todos.

Por lo que respecta al aceite, consigna la Cámara de Comercio de Sevilla que se da el caso anómalo que allí donde la producción de dicho artículo es más abundante y selecto, no pueden consumir los pobres.

y por grandes partidas, con lo que aumenta al venderse al por menor, aparte del gravamen de tres pesetas y 13 céntimos por arroba que en concepto de impuesto de consumos paga en la capital andaluza dicho artículo.

La única reforma inmediata que ve la indicada Cámara de Comercio para remediar el mal, por lo que respecta al aceite, es la supresión del impuesto de consumos, con lo que calcula que bajaría su precio en aquella capital más de un real por kilogramo.

La cuestión religiosa en Francia

Reforma en el contrato de concesión de Iglesias

El *Echo de París* anuncia que M. Clemenceau ha hecho introducir en el proyecto de contrato de concesión de las Iglesias una cláusula estipulando que los Obispos no podrán nombrar como párroco á los sacerdotes extranjeros ó á los miembros de congregaciones no reconocidas en Francia.

El régimen legal para la Iglesia francesa

El *Times* publica un despacho de su corresponsal de París diciendo que 65 prelados franceses han declarado al Papa el deso de que fuera establecido un régimen legal para las Iglesias de Francia.

Devolución de documentos embargados

La *Libre Parole* pretende saber de origen autorizado que el embajador de Austria, encargado de los Intereses del Vaticano en Francia, le han sido entregados por el gobierno francés los documentos anteriores al año 1904, que habían sido embargados en la Nunciatura.

Esta petición fué hecha de acuerdo entre varias potencias, particularmente Italia, España, Bélgica y Alemania. Los citados documentos, después de clasificados, serán remitidos por el embajador de Austria á las potencias interesadas.

Consejo de ministros en el Eliseo

El Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, ha aprobado por unanimidad el sentido de las declaraciones que M. Briand hará esta tarde durante el curso de la Interpelación sobre la política religiosa.

M. Clemenceau, en caso necesario, intervendrá en el debate.

Interpelando al gobierno

Cámara de diputados.—El diputado por el departamento del Aube, M. Meunier, ha interpelado al gobierno sobre su política religiosa, haciendo constar el mal estado que se nota entre las filas republicanas.

Declara imposible toda conciliación del gobierno con Roma.

Siguientemente habla M. Guileysse, que preconiza la libertad religiosa.

La Guaresma en el Vaticano

En el salón del Trono han empezado ya las predicaciones enaremales á que asisten el Papa, los cardenales, los prelados de la Corte pontificia y los superiores de las Ordenes religiosas.

El predicador del Vaticano es, por antiguo privilegio, un fraile capuchino, y este año ha sido designado el P. Pacifico de Seggiano, en sustitución del P. Dalla Pieve di Cotrone. El Papa oye los sermones sentado tras de una colofa que se coloca en la puerta más próxima al pulpito. Este hallazgo instalado debajo del baldaguino que cubre, de ordinario, el Trono pontificio.

Ninguno de los dignatarios seculares de la Corte asiste á los sermones, y cuando éstos van á empezar, abandonan aquéllos el salón del Trono, cuyas puertas permanecen cerradas hasta que termina el servicio religioso.

EL PRECIO MEDIO DEL TRIGO

He aquí el precio medio general del trigo en los mercados reguladores de Castilla durante la semana que media desde los días 11 al 17 del mes actual:

Salamanca, 22'90 pesetas los 100 kilogramos; Zamora, 23'08 pesetas; Palencia, 23'33; Valladolid, 23'70; Burgos, 22'83.

Resulta, pues, que el precio medio general es de 23'15 pesetas por cada 100 kilogramos que, comparado con el de la semana anterior—23'08—ofrece una diferencia en alza de 0'07 pesetas.

En el Tribunal Metropolitano

Toma de posesión

En el salón de sesiones del Tribunal Metropolitano de las Ordenes militares se ha verificado el acto de tomar posesión del cargo de decano el Sr. D. Felipe Morales de Setién.

Le tomó juramento el fiscal, señor marqués de Cabiliaña.

A continuación el nuevo decano posesionó al marqués de Bolaños del cargo de ministro del mismo Tribunal, para que ha sido nombrado por el Rey.

Asistieron á la ceremonia, además de los citados, el ministro suplente, Sr. Trillo de Figueroa, consejero de las Ordenes, el Sr. García Blanes y el secretario relator, D. Ramón Pajarón.

El nuevo decano del Tribunal metropolitano, es persona muy querida en las Ordenes militares por sus especiales condiciones de carácter é ilustración.

Desde Abril de 1868 es caballero en el Orden de Calatrava y durante veintinueve años ha desempeñado el cargo de ministro del Tribunal.

D. Felipe Morales de Setién, es doctor en Sagrada Teología y licenciado en Derecho civil y canónico, y está en posesión de las grandes cruces de Isabel la Católica y del Mérito militar.

Ha desempeñado, entre otros, los cargos de Juez delegado general y subdelegado Pontificio en causas de apelación; auditor general del Vicariato general castrense; encargado por Bula Pontificia de la jurisdicción omnimoda y completa; acaudalador de la metropolitana de Manila; capellán mayor de Muzárabes en la Catedral de Toledo; catedrático de Teología en el Seminario de Murcia, y rector del Real Colegio de San José, de Manila.

Notable orador sagrado, ha desempeñado también el cargo de predicador de S. M. y el de capellán de honor en el banco de las Ordenes Militares.

Imposición de cruces

En el cuartel de la Merced de Alcalá de Henares les han sido impuestas las insignias de la cruz del Mérito militar á los soldados Florencio Escudero, Manuel Barbero, Adolfo Jiménez, Vicente González, Andrés Chaparro y Aniceto Barco por el heroico comportamiento de ofrecer su propia piel

para la curación del brazo de su compañero el cabo Antonio Bueno.

Los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario. Al acto asistieron representantes de todos los cuerpos de la guarnición.

ESTOS TIEMPOS

Ya pasó Enero, está concluyendo Febrero, «meses de visitas y banquetes», según les llaman en Francia; pero esto no quita para que en Marzo y en Abril continúen lo mismo, con igual furor, el visito y el banqueteo.

Segue triunfando el mundo *five o'clock*. Continúa reinando la precipitación; la *course folle* de salón en salón; las dos ó tres visitas que hacen durante la hora y media que constituye el único momento verdaderamente *chic* en que se dirige presentarse en todas partes.

Antes, eso hubiera parecido visitas oficiales; ahora sería humillante no verse obligado á volver precipitadamente á casa, para tener nada más que el tiempo preciso de engalanarse con los *autours du soir* que han de triunfar en la comida, ó en la recepción que al día siguiente describirán las crónicas de sociedad.

Ahora la misma conversación casi siempre interrumpida, se resanda repetidas veces; se derrocha algo de ingenio sin saberlo, sin que lo note nadie; diversas y, á veces, felices frases, se pierden entre el ruido de las tazas de té; las ideas van dejando de existir; lanzadas al acaso, nadie tiene tiempo de recogerlas. Este *va-et-venit* sólo lo interrumpen los *salons et venants*. Y esto es la moderna agitación, la prisa de vivir, que deja en un pasado fabuloso la solemnidad algo afectada de otros tiempos. Qué lejos quedan ya aquellos modales y aquellas posturas!

Sin retroceder á los días del largo cochemir, las visitas de invierno evocan algunas elegancias («vagamente triviales») y á veces asaz vistosas, que dan exacta idea de que la mujer que esas galas lucía las ostentó para hacer aquellos célebres cumplidos y también para ceremonias oficiales.

El traje de seda, que era de obligación, no solo tenía cierto aspecto de uniforme y aun de sosería al ser así adoptado por toda señora visitante, sino que tenía cabos de circunstancias.

Como cambia los tiempos!

Precisamente es el calor de circunstancias lo que ahora hay que evitar á toda costa. Parecer *endémaché* es comprometer la más sólida reputación de buen gusto.

Parecer encantadoramente sencilla con los refinamientos más exquisitos y costosos, *voilà le chic supreme*.

Por todo lo cual, el llamado y mimado «traje de seda fuerte» pasó á la historia, destronado por el paño, el crepón de China, el *taffetas* y el terciopelo. Este último no olvidamos que ha tenido que llamarse *chiffon*, que despojarse de aquella arrogante tesitura que lo convertía en ceremonial *cor-tège de nocas*. Así es que para ir de visitas se ha trocado en enfino bueno, sencillo, delicioso, sin doblez, dibujando la figura por medio de «convul-sivos» limos de gracia.

También es labrado, lo que contribuye á hacerlo más *négligé*; lo mismo se usan las rayas que los lunares y los cuadros. Y para guarnecerlo hay bastantes recursos: aplicaciones de paño y de raso antiguo, gomas, botones, *lacinations*, *lacings*, *gus-pets*, bordados también; *cluny* ó *gulpur* sobre red. El paño comparte con el terciopelo esas mismas bonitas guarniciones.

El sombrero *Montespan* suele ser de encaje negro con galón de plumas de avestruz, tul blanco y delante un lazo sujeto por hebilla de *strass*. Otro sombrero, el *Inseparable*, se hace de fieltro encarnado con vueltas de tul negro y á cada lado dos grandes pájaros, encarnados también.

Para *soirées*, un traje de muselina de seda rosa, corpiño que ostente berta, berta que sea de encaje blanco y que se anude al talle, llevando además algunas lazada de terciopelo negro; mangas hasta el codo, de muselina de seda rosa también, y cinturón de tifi de plata.

Vestido de baile: de raso amarillo; en la falda lleva volante en *forme* de tul, con lentejuelas de oro; tul que también guarnece la parte alta del corpiño.

Paquin, el célebre modisto, prefiere los bieses á los volantes.

En fin, diré para terminar que cada día domina más la suprema elegancia, la exquisitez en ropa blanca, en los bajos de faldas y enaguas, en las telas y adornos del corsé, en las ligas y en todo.

Aquella prudente economía tan grata á las señoras del siglo XIX, se vé hoy postpuesta por la misma elegante prodigalidad que enloqueció á las del siglo XVIII.

La acción á los viajes y la facilidad con que se hacen; la constante comunicación, la vulgarización de tanto lujo puesto al alcance de casi todos los seres exquisitos, es lo que domina, es lo que atrae, lo que transforma (ó trastorna) nuestro estado social. No perderemos por esto nuestras ciudades nativas, tradicionales; pero es preciso reconocer que éstas se hallan hoy veladas por apariencias en que la sana razón suele aparecer desatendida.

Dicen los que pueden hablar y entender de estas cosas, que «las tendencias filosóficas han contribuido también á desarrollar la personalidad...»

Ello es que la unión cristiana que impone el olvido de sí propio, el sacrificio y abnegación personales para el bien de todos, padece ante el reinamiento del *yo*.

La desmayada frase de Luis XV: *Aprés nous la fin du monde*, es una atrocidad, que, según oír la clara llusre escritora francesa, *revolvente* en la mente de las nuevas generaciones, que exentas de todo entusiasmo de gloria y de triunfo, aspiran á disfrutar de distinta manera. Y en estos quén sabe si profundos motivos, se hallará el origen de esta sed de goces y de lujo, causa de que cada cual en su esfera abandone aquella hermosa previsión, aquel buen juicio, para crearse satisfacciones pasajeras...»

Y perder el juicio.

Amén. Losamé.

DE SPORT

Madrid

Primera Exposición Internacional de Automóviles y deportes

La comisión organizadora del primer Salón madrileño de automóvilismo ha recibido hasta el día de hoy, además de las inscripciones publicadas hace días, las siguientes:

Automóviles Benz, para la sección primera, por mediación de sus agentes en España, Sres. Boettcher y Navarro.

Automóviles Lorraine-Diétrich, sección primera (directamente).

Automóviles Panhard et LevaSOR, sección primera, por sus agentes generales en España, señores Bellamar y Compañía.

Deutch y Compañía, secciones tercera, quinta y sexta.

G. Klein, neumáticos y bandajes, sección cuarta.

Fourcado y Prevot, secciones tercera, quinta y sexta.

La Hispanosuliza, automóviles, sección primera. Esta inscripción ha sido formalizada por el director gerente D. José Puntas, que con tal objeto ha venido expresamente de Barcelona.

Cámara sindical española de automóviles y ciclismo

Ayer ha celebrado esta Cámara en el Círculo de la Unión Mercantil junta general reglamentaria, para la elección de cargos de la directiva.

Esta quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Hilario Crespo.

Vicepresidente, D. Guido Gularreto.

Tesorero, D. León Thery.

Secretario, Sr. García Riveo.

Vocales, D. Francisco Lozano y Sres. Monlland y Samaniego.

Después de elegida la nueva junta, se acordó sortear de las Compañías de ferrocarriles el abastecimiento de los transportes de automóviles por las vías férreas y gestionar del ministro de Hacienda la rebaja de los derechos é impuestos que pesan sobre las esencias, para conseguir de este modo su abastecimiento, como uno de los principales medios de fomentar y popularizar el automóvilismo.

Extranjero

Muerte de Raul le Boucher

En Niza ha fallecido, víctima de una maningitis, el campeón Raul le Boucher.

El público madrileño tuvo ocasión el pasado año de admirar en el escenario de la Zarzuela, primero, y en el Kursal, después, á aquel hombre de recia musculatura y de apostura verdaderamente formidable, que en unión de Paul Pons venía al frente de una *troupe* de luchadores.

La Boucher ha muerto joven, pues no contaba más que veinticinco años.

Su reputación como luchador era grande, y sólo con sus luchas había ya ganado un bonito capital.

Los diarios franceses publican infinitos casos de su vida.

En las Cámaras inglesas

Londres 18.

Cámara de los Comunes.—Contestando á un ataque de la oposición, Mr. Asquith ha declarado que el gobierno cumplirá sus promesas y trabajará por la solución del problema irlandés en el sentido de la más amplia participación del pueblo en los asuntos locales.

El orador rechaza la acusación de que la dirigió la oposición de que la actitud del gobierno hacia la cuestión irlandesa tiende á la desintegración del imperio.

Cámara de los Lores.—Lord Portsmouth toma á burla los temores de los lores Lovat y Robert respecto á una invasión repentina en Inglaterra, mientras las escuadras maniobran frente á Portugal.

Es absurdo creer intenciones agresivas á las naciones vecinas.—*Fabra*.

Enmienda rechazada

Londres 18.

Por 374 votos contra 111, la Cámara de los Comunes ha rechazado una enmienda presentada por M. Trevelyan, que se refiere á la cuestión sobre el aplazamiento de las cuestiones sociales, en vista de efectuar un cambio revolucionario en los poderes del Parlamento y las relaciones constitucionales de ambas Cámaras.—*Fabra*.

ACADEMIA DE SAN FERNANDO

El próximo domingo 24 celebrará esta corporación el reparto de premios por los concursos de música y escultura.

D. José Ramón Mérida leerá un discurso sobre el tema «Goya y la pintura contemporánea», y el secretario general una Memoria indicando los fines que persigue la Academia.

Dirigirá la parte musical el maestro Bretón, y en ella se ejecutarán diferentes canciones con letras de los Sres. Catarineu y Vallejo, y música de Bretón, Serrano, Grajal y Larraga, y los «Cantos escolares» de Banales y Taboada y el «Patriótico militar», con letra de Fernández Shaw, que han sido premiados en los concursos.

Oportunamente publicaremos el programa detallado.

Notas de un curioso

Una nueva explicación de las erupciones volcánicas

Un seismólogo muy conocido, el Sr. Dutton, discute, en una comunicación dirigida á la Academia de Ciencias de los Estados Unidos, las relaciones que pueden existir entre la actividad volcánica y la radioactividad.

En virtud de su teoría, en ciertos terrenos, á profundidades menores de 6.000 metros, las rocas pueden entrar en fusión por la acción de la radioactividad. Cuando se efectúa esta fusión, el agua contenida en estas rocas se evapora, convirtiéndose en explosiva, y como consecuencia de esto se produce la erupción.

Cuando toda la lava ha sido expulsada, la cavidad de donde ha salido se encuentra obstruida. Entonces se produce nuevo calor, nuevas rocas se funden y determinan una segunda erupción. Esto explicaría no solamente la repetición de erupciones, sino la profundidad posible en donde ellas se producen.

El límite de fusión de las rocas, si este estado no depende más que del enfriamiento secular del globo, debe estar á 50 ó 60 kilómetros de profundidad, mientras que si se atribuye á la radioactividad, se le puede encontrar á profundidades de 5 á 6.000 metros.

Los ferrocarriles en Argelia

El examen de los resultados de 1906 revela una verdadera prosperidad en la industria de los transportes en Argelia, aún á pesar de la baja de las tarifas.

Los ingresos brutos del conjunto de los ferrocarriles de interés general se elevan en el año de referencia á un total de 38.500.000 francos y presentan sobre los del año anterior cerca de cuatro millones de aumento. Este acrecentamiento de 11 por 100 en un año debe considerarse como extraordinario, puesto que en general se evalúa el aumento anual de las industrias de caminos de hierro prosperas entre 2 y 5 por 100. El aumento se deba, por una parte, á la excepcional cosecha de 1906 y, por otra, al desarrollo de la industria minera.

Tienen participación en el aumento de ingresos señalado todas las Compañías de ferrocarriles, y únicamente hay excepción en la red del Estado, que, á consecuencia de la notable limitación de transportes militares y de la terminación de las obras de construcción de la línea del Sud-Oranés, presenta sobre el año anterior de 1905 una disminución de productos brutos de 90.000 francos.

Museo automático

Hace poco tiempo tuvo ocasión de admirar el público alemán, en el órcó Bosch, un verdadero prodigio de mecánica. Se trata nada menos que de un

hombre artificial, cuyos movimientos, actitudes y operaciones remedan increíblemente los de una persona viva. El hombre mecánico, á quien se ingenioso constructor, Federico Ireland, ha bautizado con el alustivo nombre de *el caballero Enigmarela*, sabe montar en bicicleta, pedaleando como un consumado ciclista; anda á pie con desembarazo y sin fatigarse, y escribe perfectamente su nombre en una pizarra, por cuya habilidad, que claramente no poseen algunos millones de personas, merece ser excluido del infinito número de analfabetos.

La construcción del muñeco mecánico es en extremo complicadísima. Tiene 1'850 metros de altura, pesa 90 kilogramos y está compuesto de 385 piezas distintas. Los pies son de barro cocido, las piernas de acero y madera, y los brazos de acero y bronce, en el interior del cuerpo funcionan siete motores, accionados por medio de muelles unos y de electricidad otros. Los dos motores más potentes ponen en movimiento las piernas del hombre mecánico, y los otros cuatro sirven para descargar 14 acumuladores que desarrollan una potencia de 84 voltios y 2.700 amperios por hora. Por medio de la acertada distribución de esta energía se consigue mantener el equilibrio del hombre mecánico, y al andar funciona el mecanismo del modo siguiente: uno de los motores impele hacia adelante la pierna derecha, y el cuerpo se ladea hacia la izquierda.

Por medio de un muelle se establece entonces el contacto con los demás motores, que se ponen en movimiento con rigurosa precisión, distribuyendo exactamente su fuerza entre los otros miembros del muñeco, de suerte que el equilibrio queda mantenido escrupulosamente. De igual manera, pero por medios todavía más complicados, se realizan los demás movimientos del hombre artificial, como el de fumar y escribir su propio nombre en una pizarra; sin embargo, el colmo de su habilidad escrita en la marcha on bicicleta.

Sería muy larga tarea el describir minuciosamente todo el mecanismo de este maravilloso fantoche, que ha suscitado entre los técnicos verdaderos pasmo por la precisión de sus movimientos y por las graves dificultades que el inventor ha sabido vencer en la construcción; pues, con efecto, *el caballero Enigmarela* constituye el último adelanto de la aplicación mecánica á los juguetes, de que las muñecas que duermen y dicen *papá* y *mamá* fueron algunos años atrás el primer paso y la primera sorpresa.

DISCURSO DEL KAISER

Apertura del Reichstag

Berlin 19.

Al abrir la legislatura del nuevo Reichstag el Emperador ha leído el discurso de trono, en el que afirma su resolución de respetar los derechos y poderes constitucionales y su convicción de que el nuevo Parlamento protegerá y afianzará con tanta inteligencia como energía la situación de Alemania entre las naciones civilizadas.

Seguidamente añadió que «la situación general política permite abrigar la convicción de que seguiremos disfrutando la paz.»

«El gobierno—dijo á continuación—está teniendo relaciones cordiales con todos los Estados confederados y relaciones buenas y correctas con las demás potencias.»

Hizo luego constar que Alemania ha aceptado asistir á la segunda Conferencia de La Haya y terminó formulando votos por que el sentimiento nacional y el afán de trabajar inspiren al nuevo Parlamento en sus obras para el bien de Alemania.—*Fabra*.

A la Meca en ferrocarril

Afluyen anualmente á la Ciudad Santa de los musulmanes tal cantidad de peregrinos, que van á visitar y orar ante el sepulcro del profeta, y tienen tal importancia comercial y aun astronómica esas vías que cruzan la gran península arábiga y Siria, que desde hace tiempo se ha pensado en construir un ferrocarril con ramales que transporte á aquellos y desarrolle el tráfico de esas regiones, aún poco conocidas y menos explotadas. Estos estudios prosiguen sin cesar.

De dos continentes especialmente, del de Asia y de Africa, parten numerosos creyentes en la fe de Mahoma con dirección á la Meca, y en las modernas y detalladas cartas geográficas se citan esas rutas, en las que hoy se emplea casi exclusivamente el camello, el llamado *navío del desierto*.

Una de esas rutas de peregrinos, la principal, vrranca de la hermosa Damasco, la ciudad de los jardines y de los ensueños, y dejando á su derecha el Jordán y el mar Muerto, nombres que despiertan grandes emociones en el corazón de todo creyente, pasa por Muzirib, Maan, Tebuk, Maadan, el Ala y la celebratima Medina, la oriental, para llegar á la Meca. Otra vía que emplean los peregrinos africanos, sobre todo los de Egipto, tiene su origen en el célebre puerto de Suez y á través de la península del Sinaí, y casi en línea recta llega á Akaba, puerto en el que hoy se enarbola el pabellón anglo-egipcio, en el fondo del golfo de su nombre, al que bañan las tranquilas aguas del mar Rojo, que conclonerá á los ejércitos faranólicos y de Cleopatra. Un corto camino une á Akaba con la gran ruta citada en las cercanías de Maan.

Los peregrinos persas del Noroeste, Centro y Oeste legan por diferentes caminos á Bagdad, y desde esta histórica ciudad, cantada por los soñadores poetas del pueblo árabe, en unión de los de la Turquía asiática, siguen dirección poco desviada de la línea recta, y los fatigados camellos los dejan á la puerta de la Ciudad Santa mahometana. Otra cuarta ruta, también de importancia, y procedente del golfo pérsico, se une á la última-mente citada cerca del círculo geográfico llamado trópico del Cáncer.

Estas mismas vías terrestres, con pocos pozos, con escasos oasis que encantan á los sedientos y rendidos viajeros, que hoy sólo

Información telegráfica

EXTRANJERO

El proceso Thaw

Nueva York 18.

El doctor Evans ha declarado que durante varias visitas que hizo al acusado, éste le hizo algunas declaraciones que prueban que no estaba sano de juicio.

Entre otras cosas le dijo que la muerte de White fue un acto providencial. Thaw le dijo también: «White vanía corrompiendo jóvenes inocentes y había pagado a algunos «pachos» para asegurarlo».

Mr. Evans añadió, que el hecho de haber despedido bruscamente a varios médicos y abogados que le visitaban para su propio interés, prueba que su razón es defectuosa.

Seguidamente presta su declaración el doctor alienista Wagner, que opina en el mismo sentido.

El abogado Delmás leyó el testamento de Thaw que, según dice, el acusado escribió mucho tiempo antes del atentado y que contiene pruebas de locura.

Thaw deja fuertes cantidades en metálico a cuatro jóvenes que habían sido violadas en un duponario particular de White para permitirles obrar contra éste.

El código contiene detalles sobre la escena de Comperton.

El testamento y el código han sido entregados a los debates.

El entierro de Carducci

Bologna 18.

Se ha verificado con gran solemnidad el entierro del poeta Carducci, asistiendo al acto el príncipe Vittorio, conde de Turín, en representación del rey, y los presidentes de ambas Cámaras, además de numerosos senadores y diputados, generales, almirantes y significadas personalidades.

La capital ostentaba por todas partes señales de luto.

Se calcula en más de cien mil almas la muchedumbre que se apiñaba a lo largo del trayecto recorrido por la fúnebre comitiva.

Noticias varias

Caida mortal

Saint Moritz-En-Gadine (Suiza) 18.

El conde Bylandt, muy conocido sportman holandés, primo de un ministro de los Países Bajos en Berna, ha sido víctima, en Lugant-sur-Crestant, de una caída mortal.

Entierro de un terrorista

Amberes 18.

Sin incidente alguno se ha verificado el entierro del terrorista ruso Tcherniak, fallecido a bordo de un barco suco, en tan misteriosas condiciones, que se ha venido sacando a la policía secreta rusa la causa de la muerte.

Ha dado el acto motivo a una gran manifestación socialista revolucionaria.

Procesados a periodistas

París 18.

El Arzobispo, monseñor Willatte, ha acordado procesar por calumnia a cuantos periódicos le han llamado «falso Obispo» ó «falso Arzobispo».

Falsificadores detenidos

París 18.

De las diligencias practicadas por el Juzgado y la policía, resulta que los dos españoles y los tres italianos detenidos pocos días há, en Marsella, por haber emitido falsos títulos del Banco italiano y falsos billetes del Banco de España, habían falsificado dichos títulos y billetes en Barcelona.

El juez instructor, de acuerdo con los Gobiernos italiano y español, ha enviado a Barcelona dos inspectores de Seguridad para recoger y traer a París cuantos documentos y piezas de convicción sean ocupados en el domicilio de los referidos falsificadores.

Región pacificada.—Prohibiendo la entrada del tabaco

Túnger 18.

La región de El Keur ha quedado pacificada por completo.

Mohamed El Torres ha dirigido a las legaciones cartas confirmando el haber sido prohibida la entrada del tabaco en todos los puertos marroquíes.

Esta prohibición considerábase así como un presagio del establecimiento de un monopolio sobre el tabaco.

Detenciones en Moscú

San Petersburgo 18.

Un despacho procedente de Moscú comunica que, a consecuencia de varios registros verificados en la Escuela técnica, se han realizado 70 detenciones.

Término de una causa

Riga 18.

La causa de Takounn ha terminado. Diecisiete de los acusados han sido condenados a muerte; 53 a varias penas de prisión y trabajos forzados, quedando absueltos los 12 restantes.

Medidas contra la inmigración japonesa

Washington 19.

La Cámara de los Representantes ha adoptado por 187 votos contra 101 el «bill de Inmigración», con la enmienda prohibiendo el desembarco de ecocifos japoneses sin pasaporte.

El alcalde de San Francisco ha comunicado dicho voto a los habitantes de California en una proclama aprobada por M. Mrs. Roosevelt y R. Jot, en la que se anuncia además en próximo plazo la aplicación de nuevas medidas.

Se cree que las Compañías de Inmigración japonesa emprenderán una enérgica campaña contra el gobierno del Japón en caso de que se ponga de acuerdo con los Estados Unidos respecto a la expulsión propuesta sobre la inmigración. Por otra parte, la solución dada al asunto de las escuelas, parece que será aceptada con sentimiento, pero con resignación.

Vapores correo

Nueva York 19.

Ayer salió de este puerto con rumbo a la Habana, el vapor Antonio López, de la Compañía Transatlántica.

Manila 19.

Con rumbo a Singapur, ha salido de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica, Claudio López.

PROVINCIAS

De Barcelona

Llegada de un cañonero.—Descenso del globo «Vertigo»

Barcelona 19 (310 t.)

Procedente de Cartagena llegó el cañonero Vicente Yáñez Pinzón, con marinería para el cañonero Temerario.

Los hermanos Palacios y el teniente Sr. Herrera, que se elevaron ayer en el globo «Vertigo», descendieron en el mar, cerca de Badalona, estando recogidos por los obreros de una fábrica que acudieron en una barca.—Mencheta.

Fabricación de billetes falsos descubierta.—Detención de los falsificadores.—Contestación a un contestatista.

Barcelona 19 (4 t.)

En San Gervasio se ha descubierto una fábrica de billetes italianos falsos de 100 iras.

Han sido detenidos un hombre y una mujer y recogidos varios útiles destinados a la fabricación.

—Se hacen ingeniosos y cómicos comentarios acerca del siguiente hecho:

El catalanista Sr. Cambó escribió una carta en

catlán al Sr. Cereceda, presidente de Sala de esta Audiencia, recomendándole un asunto.

El Sr. Cereceda, que es navarro, ha contestado al Sr. Cambó con otra carta escrita en vascoense, diciéndole que no le es posible complacerle.—Mencheta.

Explicando el suceso de Manresa.—Un banquete.—Epidemia de glosopeda

Barcelona 19.

El diputado Sr. Soler y March se ha presentado hoy ante el gobernador refiriéndole el comentario que el Sr. Soler que había dirigido a los oficiales de la guarnición unas invitaciones redactadas en catalán, pero enviadas bajo sobres, redactados en castellano, y que uno de dichos oficiales se las devolvió todas. Añadió que recibió después la visita del teniente coronel, que venía a disculpar la conducta del referido oficial.

Se asegura que éste ha sido arrestado.

Mañana se reunirán en un banquete los jefes y oficiales procedentes de la Academia general.

La autoridad ha recibido denuncias sobre la existencia en Barcelona de casos de glosopeda.—Ebra.

Mensaje para el Papa

Barcelona 19.

Para Roma ha marchado el Sr. Parellada, encargado de entregar al Papa los Mensajes que le dirigen la junta diocesana y la junta de la acción católica de Madrid.—Ebra.

Noticias varias

Una desgracia

El Escorial 18.

Hallándose tirando al blanco con una escopeta de salón varios alumnos de la Escuela de Montes de El Escorial, se le disparó el arma a Vicente Arias, con tan mala fortuna, que hirió en la cabeza a su compañero Agustín Sáinz, el cual fué conducido en un carro desde la carretera de Guadarrama hasta el hospital, donde falleció a los pocos momentos.

Escuela de guardias marinas

Vilagarcía 18.

Procedente de Cartagena ha fundado en este puerto la fragata alemana Charlotte, escuela de guardias marinas. Lleva 14 cañones con 480 tripulantes y desplaza 3.500 toneladas.

Permanecerá en este puerto ocho días.

VIDA TEATRAL

REAL.—Mañana miércoles, función 63 de abono, 25 del turno primero, tendrá lugar el debut de la soprano lírica María Barrientos, con la primera representación de la ópera en cuatro actos del maestro Thomas, Amleto, en la que también toman parte la señorita Dahländer y los señores Blanchart, Rossato, Blaquier, Verdagner, Tancil, Foruria y Fister.

—Si ha abierto un nuevo abono, ampliación del de la temporada, y exclusivamente para los abonados de la misma, en las condiciones siguientes.

Para los abonados a sábados de moda, dos sábados más, ó sea el 23 de Febrero actual y el 2 de Marzo próximo.

Para los abonados a turno primero entero, el sábado 2 de Marzo.

Para los abonados a turno segundo, dos funciones, el jueves 28 del corriente y el domingo 3 de Marzo, correspondiendo la primera al turno segundo impar, y la segunda al turno segundo par.

Para los abonados a diario, tres funciones, los días 28 del actual y 2 y 3 de Marzo.

Este abono quedará cerrado el jueves 21 del actual.

ORQUESTA SINFÓNICA DE MADRID.—Los ejercicios de orquesta en las plazas vacantes en esta Sociedad se verificarán el 26 del presente mes en el teatro de ensayos del teatro Real.

Los de violas y violoncellos, a las diez y media de la mañana, y los de violín, a la una y media de la tarde.

Esta Sociedad lleva muy adelantados sus trabajos de preparación para la próxima serie de conciertos, que, como el año pasado, seguirán verificándose los sábados por la noche en el teatro Real.

Se inaugurarán el día 16 del próximo Marzo, bajo la dirección del eminente director Sr. Arbos, y en ellos se darán a conocer algunas obras nuevas de reputados maestros.

ESPAÑOL.—Habiéndose agotado las localidades para todas las funciones de tarde en que se ha representado El genio alegre, y siendo cada día mayor la demanda de billetes que hay para las funciones de noche, mañana miércoles, a las cuatro y media de la tarde, se verificará una función extraordinaria en que se pondrá en escena por trigésima quinta vez la referida comedia titulada El genio alegre, original de los Sres. Alvarez Quintero.

Pasado mañana jueves, 36 representación de El genio alegre.

LARA.—El próximo jueves 21 celebra su beneficio la distinguida actriz Babilina Valverde, con el siguiente programa:

1.ª sección, a las ocho y media, Buen viaje.—2.ª, doble, a las nueve y media, El señor cura (dos actos).—3.ª, sencilla, a las once y media, estreno del diálogo de Bonavente, Abuela y nieto y la zarzuela de Pina y Barbieri, Los carboneros, no representada hace años.

PARIS.—Anoche debutó en este teatro, acompañada de otro artista, la poupée Emma, que procede del Casino de París.

Repartaron varios bailarines muy artísticos, que el público premió con aplausos.

El clou del debut estaba en la «matchlecha Infernal» que anunciaban los carteles.

La «matchlecha Infernal» es un baile sugestivo que agradó al numeroso público congregado en la sala.

Conferencias militares

En el ministerio de la Guerra dió ayer tarde una conferencia acerca del ejército alemán el capitán Tovar, que ha estado hasta hace poco agregado al regimiento 28 de infantería prusiana.

A las cinco de la tarde, antes de empezar la conferencia, se presentó en el ministerio Sr. M. el Rey, que vestía uniforme de diario, acompañado de sus ayudantes de órdenes el coronel Sr. Borrjaga y el teniente coronel conde de Aybar.

El Monarca fué recibido por el ministro de la Guerra y los generales Martitegui, Ochando y Suárez Inclán.

Ocupada la presidencia por Sr. M. el Rey, empezó el capitán Tovar su conferencia.

El Sr. Tovar estuvo de un modo ameno las cosas del ejército alemán, sus virtudes y su laboriosidad, describiendo con gran profusión de detalles las maniobras que presencié y la organización del gran Estado Mayor prusiano.

Al terminar de leer su trabajo el conferenciante, levantóse el jefe del Estado Mayor Central, general Martitegui, exponiendo en breves frases la importancia de estas conferencias, la de los estudios practicados en el extranjero por los oficiales que han sido agregados a otros ejércitos.

Concluyó su discurso ensalzando la labor importantísima que tiene a su cargo el Estado Mayor Central, y dirigiéndose a Sr. M. término dijo que así como su augusto padre D. Alfonso XII mereció en la Historia el sobrenombre de el Pacificador, a D. Alfonso XIII se le concedería con el de el Regenerador, por ser bajo su reinado cuando había de verificarse la regeneración de la patria.

El Rey pronunció a continuación el siguiente discurso:

«Señores: Las conferencias que aquí vienen dándose espero que han de ser el principio de una nueva era para nuestro ejército.

Pugna y trabaja éste por levantarse después del triste fin de nuestras guerras coloniales, no a él imputable, ciertamente, sino a la falta de elementos a que los azares de nuestra política y las estrecheces de nuestro presupuesto nos tenían reducidos. Hoy el país se va convenciendo de la necesidad de facilitar recursos, y no dudo que en los años sucesivos iremos obteniendo los necesarios para dotarlo y organizarlo debidamente.

Entre tanto, las enseñanzas que nuestros oficiales nos traen del ejército alemán, reputado hoy como el primero del mundo y que nos presta un valioso concurso al permitir que dichos oficiales vayan a practicar en los cuadros de sus regimientos, contribuirán no poco a que el ejército español se encuentre en plazo breve, bajo todos aspectos, en condiciones de responder a las eventualidades del porvenir, marchando tranquilo bajo la dirección de sus generales a la victoria, al hijo día la defensa de la patria así lo exige.»

Entusiasmados vivos y aplausos tributaron al Rey cuando terminó su discurso.

Después el Monarca visitó las dependencias del Depósito de la Guerra, presenciando diversas operaciones en los talleres de litografía, fotografiado é imprenta.

CONCURSO DE GANADERÍA Y MAQUINARIA AGRÍCOLA

Condiciones generales

Durante los días 22, 23, 24, 25 y 26 de Mayo de 1907, se celebrará en Madrid un Concurso nacional de ganadería y maquinaria agrícola, organizado por la Asociación general de Ganaderos.

En el Concurso, y con opción a los premios que se determinan en el programa, podrán tomar parte los ganados caballar, asnal y mular, vacuno, lanar, cabrío y de corda, y razas puras españolas ó cruzadas con otras nacionales ó extranjeras, siendo nacidos y oriundos en España.

Con independencia del Concurso nacional de ganados, y con opción a los premios de medallas y diplomas, podrán ser expuestos animales extranjeros.

Serán también objeto del Concurso la maquinaria y utensilios relacionados con la ganadería, tanto en los relativos a la preparación de la alimentación como en lo relativo al aprovechamiento de los productos pecuarios.

Cuantas personas deseen concurrir al Concurso, envíen a la secretaría de la Asociación general de Ganaderos, domiciliada en Madrid, calle de las Huertas, núm. 30, la cédula ó cédulas de inscripción correspondientes, antes del día 30 de Abril de 1907.

Los dueños ó conductores de los ganados acreditados, al presentarlos al concurso, por medio de certificado expedido por el veterinario de la localidad, con el visto bueno del alcalde, que se encuentran sanos y no han estado expuestos al contagio de enfermedades infecto-contagiosas.

Además de esta formalidad, los animales, antes de su entrada en el local del concurso, serán sometidos a un riguroso examen y serán rechazados todos aquellos que su estado de salud no sea completo ó presenten síntomas de enfermedad infecto-contagiosa. No se admitirán los procedentes de localidades en que esté declarada la existencia en un aspecto de algunas de dichas enfermedades.

Un jurado de admisión, oportunamente designado por el presidente de la Asociación de Ganaderos, examinará si los ganados ó objetos que se presentan pueden figurar en el concurso por hallarse comprendidos dentro de las condiciones del programa.

Para el examen, apreciación y calificación de los ganados y objetos que se presenten a concurso, así como para la adjudicación y distribución de premios, se nombrará un Jurado compuesto de 36 vocales, de los cuales 15 serán elegidos por los expositores y los restantes nombrados por el presidente de la Asociación general de Ganaderos.

La elección de Jurados por los expositores se elevará en el local del concurso el día 22 de Mayo, a las diez de la mañana, en la forma siguiente: Las votaciones se efectuarán separadamente por grupos; los expositores del primero (ganado caballar, asnal y mular) designarán tres vocales, que serán los que obtengan mayoría de votos; los del grupo segundo (ganado vacuno) elegirán otros tres con el mismo procedimiento; los expositores de ganado de corda elegirán otros tres en igual forma; los de ganado lanar y cabrío otros tres, y el mismo número los de maquinaria. Cada expositor no podrá votar más que dos nombres.

En este acto se dará cuenta de los vocales designados por la Asociación, y acto continuo quedará constituido el Jurado.

Este se subdividirá en tantos grupos como se compone el concurso, indicados anteriormente, debiendo formar parte de cada sección del Jurado los vocales designados al efecto por los expositores del grupo a que aquélla pertenezca.

Los expositores podrán ser vocales del Jurado, y no será inconveniente para optar a premio el formar parte del mismo; pero no podrán serlo de la sección del Jurado encargada de la calificación del grupo donde tengan expuestos animales ó objetos.

Será presidente del Jurado el de la Asociación general de Ganaderos.

Cada una de las secciones del Jurado se compondrá de siete vocales, presididos por el que ellos lo designen.

Las secciones del Jurado harán el examen, apreciación y calificación de los animales ó objetos comprendidos en los respectivos grupos, por mayoría de votos, y en virtud de acta debidamente autorizada, harán al Jurado la propuesta fundamentada de premios.

Los vocales de las secciones que no estuvieren conformes, podrán presentar votos particulares.

Las propuestas y los votos particulares de las secciones se entregarán al presidente del Jurado el día 21 de Mayo, antes de las doce del día, y éste citará al Jurado en pleno, el cual deliberará acerca de las propuestas y efectuará la adjudicación definitiva.

La distribución de premios tendrá efecto en la tarde del 1.º de Mayo, señalándose los premios extraordinarios ó campeonatos con una cinta de los colores nacionales; los primeros premios, con otra roja; los segundos, con amarilla, y la mención con una cinta blanca.

En los ganados extranjeros, los ejemplares premiados con medalla, llevarán cinta azul y oro; y los de mención, cinta azul.

En todos los casos se extenderá un diploma, que será debidamente autorizado, en el que constará el nombre del expositor, la clase del premio y el animal ó animales que lo hayan obtenido.

Como mayor recompensa y estímulo de los expositores, la Asociación general de Ganaderos designará de los ministerios de la Guerra y de Fomento la adquisición de algunos ejemplares de reconocido mérito, para las paradas y Granjas del Estado.

El acto de clausura del concurso tendrá efecto el día 26 de Mayo.

Premios del concurso

El concurso de ganados tendrá los siguientes grupos: grupo primero, (ganado caballar, asnal y mular); grupo segundo, (ganado vacuno); grupo tercero, (ganado de corda); grupo cuarto, (lanar y cabrío).

Cada grupo se subdividirá en secciones y para cada sección habrá dos premios y una mención honorífica.

Los premios serán de 1.000 y 500 pesetas para el ganado caballar. Habrá también un premio extraordinario de campeonato (1.500 pesetas) para los ejemplares de más mérito en cada una de las secciones respectivas.

Los premios para el ganado asnal y mular serán de 400 y 200 pesetas, y de 300 y 150 pesetas, respectivamente.

En el grupo segundo (ganado vacuno) los premios para cada sección serán de 800 y 400 pesetas (primero y segundo), y otros dos de 1.000 pesetas, ó de campeonato.

En el grupo tercero (ganado de corda) habrá premios de 400 y 200 pesetas para cada una de las seis secciones que lo compondrán y otro premio de campeonato de 400 pesetas.

En el grupo cuarto (ganado lanar y cabrío) habrá diez y siete secciones, con premios de 500 y 250 pesetas cada una y otro de campeonato de 500 pesetas.

La sección de maquinaria tendrá tres grupos: 1.º Maquinaria y aparatos relacionados con la alimentación de los ganados. 2.º Maquinaria y aparatos utilizables para el aprovechamiento de los productos pecuarios; y 3.º Instalaciones para albergue y reparación del ganado.

Los premios consistirán en diplomas de honor y menciones honoríficas.

Ingenieros y ayudantes

Ingenieros de Caminos.—D. Javier Olazábal y D. Luis Morales han ascendido a jefes de Negociado de primera clase.

D. Nicolás Rodríguez Sanz (supernumerario), D. Desiderio Pagola, D. Félix Iturrigarra (excoadente) y D. Luis González Herrero a jefes de Negociado de segunda clase.

D. Fernando Govantes (supernumerario), don Martín Gartzé (supernumerario), D. Francisco Gómez de Membrillera, D. Sarapio Huelal (supernumerario) y D. Eduardo Hífo a jefes de Negociado de tercera clase.

D. Juan Alonso Soriano, D. José M. Chalvand (supernumerario) y D. Juan B. Conradi a oficiales de Administración de primera clase.

D. Manuel Díaz Rinda, D. Vicente de la Puente (supernumerario) y D. Felipe Machin, a oficiales de Administración de segunda clase.

D. Mateo Benito y D. Juan Ramírez Izquierdo (supernumerario) han fallecido.

D. Eugenio Suárez Galván ha sido nombrado director facultativo de las obras de los puentes de la Luz y de las Palmas, en Canarias, y declarado en situación de supernumerario.

D. Antonio Sastre Lapuente ha sido trasladado de la Jefatura de Baleares a la de Barcelona.

D. Gumersindo Gutiérrez Gándara ha sido trasladado de la Jefatura de Barcelona al Servicio Central de trabajos hidráulicos.

D. Juan José Fernández Arroya ha sido trasladado de la Jefatura de Siria a la de Canarias.

Ayudantes.—D. Ramón Rúa Figueroa ha sido trasladado de la Jefatura de Cáceres a la Inspección general de Carreteras.

D. Pascual Martínez Soriano ha sido trasladado de la Jefatura de Toledo a la cuarta división de ferrocarriles.

CONCURSO LITERARIO

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas convoca a los concursantes al premio del excelentísimo señor marqués de Aledo para que presenten los trabajos relacionados con el nuevo tema indicado por dicho señor, sobre la «Vida, obras y sistema del místico musulmán Mohidin Abenarabi el murcetano».

El concurso se ajustará a las siguientes condiciones:

De las 2.000 pesetas, importe del premio, se destinarán 1.000 para el autor de la Memoria que lo obtenga, y otras 1.000 para la impresión del trabajo premiado. De la edición que se haga se entregará la mitad de los ejemplares al autor, conservando éste la propiedad literaria de la Memoria, reservándose la Academia el derecho de reimpresión.

Las obras han de ser inéditas y estarán escritas en castellano, firmadas con un lema, debiendo presentarse antes de las cinco de la tarde del 31 de Diciembre de este año y sin que la extensión exceda de unas 330 páginas.

No pueden tomar parte en este concurso los académicos de número de la corporación mencionada.

Las demás condiciones son las generales que se exigen en esta clase de concursos.

NOTICIAS

En el Conservatorio

El claustro del Conservatorio de Música y Declamación ha emitido informe proponiendo por unanimidad al distinguido maestro compositor y pianista D. Felipe Espino para que sea nombrado profesor numerario de la cátedra de «acompañamiento al piano», de nueva creación en dicho centro.

Ingreso de reclutas

El día 1.º de Mayo ingresarán en las Cajas de reclutas, para ser destinados a cuerpos activos, los individuos declarados soldados del reemplazo de 1905 y los útiles de la última revisión.

Con motivo de esta incorporación, se está formulando una propuesta de destinos para cubrir las vacantes existentes en dichas Cajas, deduciendo los que resulten destinados por encontrarse presentes en dicho día.

Los Comités romeristas

Los antiguos Comités romeristas de Madrid se han presentado al alcalde, Sr. Dato, ofreciendo su apoyo incondicional al partido conservador y al Sr. Maura.

Papel timbrado

El pedido de papel hecho por las dependencias oficiales a la Dirección general del Timbre para utilizarlo durante el año actual, asciende a pitegos 14.690.887.

D. Rafael Vera

Ayer tarde falleció en Madrid el conocido abogado D. Rafael Vera, hermano del Dr. D. Jaime Vera y del redactor de El Imparcial D. Vicente.

A su análoga madre y a su distinguida familia enviamos nuestro más sincero pésame.

Pensionado en Roma

La Gaceta de hoy convoca a los opositores a la pensión vacante de Escritura en la Academia Española de Bellas Artes de Roma, para que se presenten el jueves 28 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando (Alcalá, 11), a fin de dar comienzo a los correspondientes ejercicios.

como consecuencia de la insistente demanda del numerario. El Banco Franco-Español, que ha sido creado entre otras cosas para impulsar la actividad económica, hará por cuantos medios estén a su alcance que ese desarrollo se promueva y movilizará las fuerzas y los elementos que sean necesarios para conseguir el fin propuesto.

El cobre

Origen del cobre

Entre todas las riquezas que encierra el subsuelo español, sobresale el mineral de cobre. Su extracción, transformación y comercio son en general poco conocidos, y suponiendo que para los lectores de El Correo ha de ser interesante la historia del cobre, vamos a describir brevemente. En la isla de Chipre fué donde se encontraron y explotaron sus primeros yacimientos y de allí tomó el nombre. Fué el primer mineral empleado por el hombre debido sin duda á la abundancia de sus criaderos, fácil extracción y á lo poco complicado del mineral.

Nos lo prueba las figurillas de cobre de la época de los Farones, de una antigüedad de dos mil años antes de J. C.

Otra figurilla de cobre puro descubierta por M. de Sarsac en Caldea, es de cuatro mil años antes de J. C.; y es el más antiguo specimen (ejemplar) que del arte Caldeo se conoce.

Los griegos y romanos

Los antiguos no hacían entre el cobre y bronce ninguna diferencia.

Lo mismo los griegos que los romanos designaban igual al metal que á sus diferentes combinaciones; pero distinguían sus varias calidades según su procedencia, y había cobres de Chipre, de Siracusa, de Córceba, etc. Otras veces los distinguían por las minas nombrándolos con los nombres de los dueños y así eran llamadas El Divino, El Marciano, El Salsustiano.

El Marciano lo empleaban en Roma para fabricar las monedas de valor, como el sextercio ó el doble as, por considerarse el mejor. Para las monedas de ínfimo precio se usaba el cobre ciprío, metal rojo, así como sus combinaciones.

Signos de los alquimistas

Los alquimistas representaban al cobre con los mismos signos que Venus ó Cipris la que habla dado á la isla de Chipre su nombre.

Era idéntica la Venus ó Cipris por los egipcios con Hathor, la deidad multicolor, cuyas coloraciones recuerdan los derivados azules, verdes y amarillos del cobre.

El simbolismo de los alquimistas medievales quedó circunscrito á esto, y siguiendo el ejemplo de sus antepasados ensayaron la falsificación del cobre, cuyo brillo se parece al del oro.

En el siglo III de la Era Cristiana se empezaba á diferenciar con el nombre de cyprium del asó ó bronce el metal, haciéndose con él distintas combinaciones hasta conseguir casualmente especies como el oricalco, cuya naturaleza no se ha podido volver á encontrar, por más que algunos creen que se trataba de una aleación de cobre, estaño y zinc.

Aspecto mineralógico

El cobre se presenta en la naturaleza en estado nativo y después en el sulfúrico y en estado de óxido de carbono, conteniendo sulfatos, fosfatos y cloruros. También, aunque en partes proporcionales más pequeñas, presenta algunas especies minerales.

El cobre nativo llamado en Chile Corocoro, cuyo peso específico varía entre 8'5 y 8'9 y cuya dureza es de 2'5 á 3, pertenece al sistema cúbico. Sus cristales, unas veces octaédricos, ofrecen, con bastante frecuencia, algunas máculas; el metal se encuentra en masas filiformes retorcidas ó más bien en chapas.

En las orillas meridionales del Lago Superior (Estados Unidos) se han encontrado, al explotarse, grandes trozos de cobre nativo.

El cobre es un metal de color rojo muy característico.

Dureza y tenacidad

El cobre es de poca dureza; después del oro y la plata es el más maleable y dúctil de todos los metales. Por lo que toca á su tenacidad es bastante grande, siguiéndole el hierro y estando en fuerza, al romper, de 25 á 30 kilos por centímetro cuadrado, ó 9 hectogramos á 100 y de 19 á 200. La conductibilidad eléctrica del cobre puro es de 96'4, siendo la de la plata igual á 100.

Piritas de cobre

Los minerales de cobre, como acabamos de exponer, son muchísimos y sus clases muy variadas. De los que más hay en España son las piritas de cobre, que son las que explotan las Compañías de Río Tinto, Tharsis y otras variadas en la provincia de Huelva. Aunque poco conocidas son muy importantes y de grandísimo porvenir esas otras Compañías de que hablamos, hecha excepción de las de Río Tinto y de la Tharsis. De ellas nos ocuparemos en otra ocasión.

Cremación

Las piritas cobrizas son quemadas con mezclas de escorias y sulfuros cuarzosos en hornos cuyas paredes están dispuestas para reflejar el calor, y por eso se llaman reverberos. Siendo el hierro más oxidable que el cobre, pasa al estado de silicato, mientras el cobre se transforma en mate bronceado, conteniendo 33 por 100 de cobre en estado de sulfuro. Este mate se somete á una segunda combustión, la que deja una mate blanca con una ley de 75 por 100. Se pasa entonces á la tercera operación, á la temperatura casi de licuación, y después de varias reacciones, queda una mate de cobre bruto que se afina fundiéndola en hornos ad hoc, de lo que resulta entonces el cobre rojo puro.

FIRMA DEL REY

S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos: De Gobernación.—Aprobando el contrato de arrendamiento de un local para instalar la Escuela de policía de esta corte.

—Autorizando el nuevo arrendamiento de los locales en que se halla establecida la Administración principal de Correos de Santa Cruz de Tenerife.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil á D. José Pérez de la Santísima Trinidad.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

La dimisión del alcalde de Almería

A última hora de la tarde, el fiscal del Tribunal Supremo ha pasado una comunicación al Juzgado de guardia remitiéndole la dimisión del alcalde de Almería que se recibió en el ministerio de la Gobernación.

También ha enviado el fiscal un telegrama del mismo alcalde, que dirigió hace dos días al ministro, negando que hubiese dimitido.

LA COMPAÑÍA SICILIANA EN EL TEATRO ESPAÑOL

Esta tarde se ha verificado en el teatro Español la función organizada á beneficio de los pobres de Madrid por la compañía siciliana Grasso Ferrati, que anoche terminó su trabajo en el teatro de la Princesa.

La obra escogida era Malia, una de las que mejor se adaptan al temperamento especialísimo de los artistas sicilianos, y con la cual debutaron en Madrid.

Tratándose de una obra que todos los actores dominan, no hay que decir que la representación resultó en conjunto buena, distinguiéndose como en otras ocasiones las señoras Ferrati y Balestreri y los Sres. Grasso y Majorana. Pero el espectáculo resultó absolutamente deslucido por la falta de público, que no ha acudido al Español en mayor número que acudió á la Princesa.—I. S.

Los solares del Buen Retiro

Celebrada y declarada desierta por falta de licitadores la primera subasta anunciada para contratar la enajenación de los solares letras A, B, C, D, E y G, resultantes del derribo de los Jardines del Buen Retiro y palacio de San Juan, pertenecientes al Ayuntamiento de Madrid, se ha dispuesto que se celebren segundas subastas los días 30 de Marzo, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 6.º de Abril, simultáneamente, en el Ayuntamiento y en la Dirección general de Administración, para enajenar los respectivos solares.

LA MINORÍA REPUBLICANA

En el domicilio del Sr. Salmerón se han reunido á última hora de la tarde los senadores y diputados republicanos Sres. Labra, Sardá, Alvarez (don Melquíades) Morota y Lamana.

Se seguirá tratando de los antecedentes y cuestiones que se llevaron á la reunión que celebrará la minoría republicana el día 25.

Se ha dicho que es probable que se ocupen en la reunión de hoy del discurso pronunciado por el Sr. Lerroux en el mitin antisoldado celebrado anteayer en Barcelona.

SUCESOS

Agresión.—Esta mañana fué agredido Vicente González Rodríguez, portero mayor del Gobierno civil, por un ordenanza de este centro llamado José Rivas.

El motivo de la agresión parece fué haber reprendido el mayor al Rivas por faltas cometidas por éste en el servicio.

El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito de lesiones en la cara y contusión en el ojo derecho.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del juez de guardia.

Riña.—Mamuel Pérez Márquez fué curado esta mañana en la Casa de Socorro del distrito del Centro de heridas contusas en la cabeza.

Según manifestó éste, las heridas se las había producido con una llave un sujeto llamado José Carrascosa García, cocinero, con el cual había cuestionado momentos antes en la calle de San Albarto.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del Juzgado.

Cuidado con el alcohol.—En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fué curado esta mañana un sujeto llamado Nemesio Llanillas de quemaduras de segundo grado que se había causado al estarse curando un dedo con alcohol en su domicilio, paseo de la Castellana, 3, hotel.

Cuando estaba curándose se inflamó el alcohol por haber encendido una cerilla, sufriendo quemaduras en la mano y antebrazo derecho.

Muerte repentina.—En el hotel del Pilar,

Alcalá, núm. 17 duplicado, principal, fué encontrado muerto esta mañana un huésped llamado Luis Seguí, de cincuenta años, que había regresado de París hace pocos días.

El médico de la Casa de Socorro certificó que la muerte había sido natural.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Intente de suicidio.—Esta tarde se arrojó al Manzanares Josefa Carrasco, desesperada por carecer de recursos para su sostenimiento.

Afortunadamente fué auxiliada á tiempo de evitar que la desgraciada mujer consumase su propósito suicida.

DE LA CORTE

El Rey, en compañía del conde de San Román, fué esta tarde al Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

La Reina Victoria paseó por mañana y tarde, en unión de su madre la Princesa Beatriz.

La Reina doña María Cristina paseó con su dama particular por la Casa de Campo.

La Infanta María Teresa, salió en carruaje, con su hijo el Infantito Luis Alfonso.

El Infante D. Carlos, con su hermano el Príncipe Raniero, ha pasado por la población en un carruaje que guiaba S. A.

La Epoca de anoche, al dar cuenta de la estancia de la Princesa Beatriz en la capilla evangélica de la calle de Leganitos, añade las siguientes líneas:

«Acuerca de este asunto, varios periódicos indican que resulta una molestia para la augusta señora no tener local religioso más á mano en que cumplir sus deberes en ese orden, y recuardan que en varios palacios ingleses, los dueños, aunque protestantes, disponen capillas católicas, á disposición de sus invitados y huéspedes que profesan esta religión.»

En efecto, se habla en estos días bastante sobre este asunto y de los medios que pudieran facilitar el cumplimiento de sus deberes religiosos á la Princesa Beatriz, sin necesidad de acudir á las dos capillas evangélicas que existen en Madrid.

El cuerpo diplomático acreditado en Madrid ha cumplimentado esta tarde á la Princesa Beatriz de Battenberg.

Con la Reina doña María Cristina han tenido hoy audiencia la duquesa de Léocera, las condesas de Castañeda y Crecente, los Sres. Spottorno y Saco del Valle y doña Babina Valverde.

Los Reyes asistirán esta noche á la función del teatro Español.

La Reina doña María Cristina asistirá á la función del teatro Real.

Se dice que los Infantes doña María Teresa y D. Fernando han realizado algunas gestiones, á semejanza del Infante D. Carlos, para adquirir en Madrid un hotel.

Balance del día

A falta de asuntos de más interés, los periódicos continúan hablando de lo ocurrido con el alcalde de Almería, y con este motivo acusan al Gobierno de insinceridad en los trabajos preparatorios de las elecciones.

Recordando estas manifestaciones de los periódicos, ha manifestado hoy el presidente del Consejo que los alcaldes de real orden son funcionarios del Gobierno, dependientes de éste, y por consiguiente, depositarios de su confianza.

En este sentido—ha dicho el Sr. Maura—el Gobierno tiene atribuciones y es completamente libre para nombrarlos y destituirlos; esta opinión la sustentará en el Parlamento, si alguien pretendiera impugnarla.

También se ha ocupado de este asunto el ministro de la Gobernación al recibir á los periodistas.

Según el Sr. Lacierva «carecen de fundamento las quejas que algunos periódicos formulan por ganas de «hinchar», pues no se ha hecho absolutamente nada y hay que tener en cuenta que existen en España nueve mil alcaldes de real orden.

Es muy curioso—añadió el ministro—lo que pasa con el alcalde de Almería. Ha reunido al Ayuntamiento en sesión, á la que asistieron siete concejales de los treinta que forman la corporación, y por cuatro votos contra tres se ha tomado el acuerdo de protestar de su destitución.

Le he contestado—terminó diciendo el señor La Cierva—que su dimisión, según el examen hecho hasta ahora de la firma, tiene todos los caracteres de autenticidad; pero que puede es-

jar tranquilo, porque nada habrían conseguido con falsificarla, puesto que de todos modos tenía que cesar por ley en su cargo dentro de pocos días, y si así no fuera lo hubiera yo destituido.

Las gestiones realizadas por el representante de España en Berna, para que el gobierno helvético aceptase la intervención que los artículos 45 y 46 del acta de Algeciras atribuyen al Tribunal federal de Lausanne en los litigios relativos al Banco de Marruecos, han dado satisfactorio resultado.

El Consejo federal ha admitido la competencia que se desea para dicho Tribunal, pero su aceptación es sub condicione.

Las reservas que presenta dicho Consejo para la aceptación definitiva son, que las Cámaras suizas ratificarán la decisión del Consejo federal, y que el Tribunal de Lausanne determinará en un reglamento las medidas procesales que han de observarse ante él y los demás detalles relativos á la ejecución de su mandato.

La nota diplomática de admisión del Consejo federal lleva fecha del 15 de este mes.

El presidente del Consejo ha pasado la tarde en su despacho oficial de la Presidencia, recibiendo numerosas visitas de senadores y diputados.

También han conferenciado con el Sr. Maura comisiones de Valladolid, Ciudad Real y Tarragona. El ministro de la Gobernación ha asistido á varias de estas entrevistas.

Dice A B C.

«...En algunos distritos los Comités liberales han comunicado á los candidatos de su partido que están dispuestos á apoyarlos y votarlos, siempre que manifiesten no hallarse conformes con el fenecido proyecto de ley sobre asociaciones y ofrezcan no insistir en la tenacidad de tal medida legislativa.»

Se ha verificado la apertura del Reichstag. En el discurso del trono, leído por el emperador Guillermo, hace ésto constar su resolución de respetar los derechos constitucionales y afirma que la situación política general permite abrigar la convicción de que no se interrumpirá la paz.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 6º sobre 0. A las doce de la tarde, 14º sobre 0. A las cuatro, 12º sobre 0. La máxima fué de 16º sobre 0. La mínima de 5º sobre 0. El barómetro marca 715 mm.—Buen tiempo.

Bolsa de Londres

Londres 19.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'25.—Fabra.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado el día 21 del actual y siguientes, á las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de amortización de las siguientes obligaciones, cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de Abril próximo.

1.º—Obligaciones de la línea del Norte

4.700 obligaciones de la primera serie.

1.774 ídem de segunda ídem.

2.º—Obligaciones de la línea de Tudela á Bilbao

109 obligaciones de primera serie.

257 ídem de segunda ídem.

4 lotes de residuos de segunda serie.

3.º—Obligaciones de las líneas de Asturias, Galicia y León

544 obligaciones de primera hipoteca (primera serie).

205 ídem de primera ídem (segunda serie).

302 ídem de segunda ídem.

210 ídem de tercera ídem.

Lo que se hace saber para conocimiento de los poseedores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir á los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar los días señalados, en esta corte, en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, 17.

Madrid 13 de Febrero de 1907.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

“LA ESTRELLA,”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas.

Valores en garantía 12.000.000 de ídem.

Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

CHARADA

De una joven del dos cuarta se encontraba enamorado un chico que estudia leyes y es hijo de un potentado.

Aunque algo cuatro tercera (que viene á ser animal), ideó acorrasas á ella el pasado Carnaval.

Con un traje de tres cuatro y los bolsillos repletos, se estacionó para hablarla al pasar por Recoletos.

Apesas la vio llorar, —Me llegará usted á amar?

—¿Podrá esperar una primera?

Y arrojado la carata, continuó: Míreme usted y venga con su mamá á que tomemos café.

No lo desprecien, por Dios, porque si no me incomodo. ¡Qué hermosa estaba usted ayer cantando bajo de un todo!

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

I NA PR TEN TE

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Zenobio, presbítero; León, Eleuterio y Nemesio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (San Bernardo), donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde procesión y reserva.

En San Ildefonso sigue la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando por la tarde el señor Manzaneiro.

En el oratorio del Caballero de Gracia ejercicios de la Escuela de María, predicando á las cuatro el Sr. Belda.

En San Luis continúa la novena al Santo Cristo de la Fe y predicará D. Sabino Azuara.

En el Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuarentas, predicando al anochecer el señor Uribe.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, Reparadoras, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán 6 del Buen Parto en San Luis.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—25.º del turno 1.º.—A las 9.—Debut de María Barrientos.—Amleto.

ESPAÑOL.—Moda.—A las 9.—Casa con dos puertas mala es de guardar.—Celos. A las 11 1/2.—El genio alegre.

LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—Modas.—A las 9 1/2.—El retrato de mi mujer.—A las 10 1/2.—Pepito Reyes.

APOLO.—A las 8 1/2.—La mala sombra.—A las 9 1/2.—El noble amigo.—Los exóticos clowns musicales Los Ireses Platier.—A las 10 1/2.—Los bárbaros del Norte.—A las 11 3/4.—El moteta.—Mlle. Marguerite con sus cinco leones amaestrados.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vernouth)—El noche de Reyes.—A las 9 1/2.—El famoso Colacho.—A las 10 1/2.—La balada de la luz.—A las 11 3/4.—El delphin.

GRAN TEATRO.—(Compañía Prado-Chicote)—A las 9 1/2.—(Sección vernouth)—A la pifia ó La verdadera matichicha.—A las 9 1/2.—Nuestra Señora.—A las 10 1/2.—El palacio de cristal.—A las 11 3/4.—A la pifia ó La verdadera matichicha.

PRICE.—A las 6 3/4.—(Sección vernouth)—Venus Salón.—A las 9 1/4.—El conde de Venus.—La Arabia feliz.—A las 10 1/2.—Miss Full.—La Arabia feliz.—A las 11 3/4.—Venus Salón.—Poupée Enna.

COMICO.—A las 7.—(Sección vernouth)—El gigante amarillo.—Cinematógrafo.—A las 9 1/2.—La verdadera rubia.—A las 10 3/4.—El aire.—Castá y Pura.—A las 11 3/4.—La Chipen.

RECORO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: paises, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

SALON DE “LA LATINA” (calle de Toledo, esquina á la plaza de la Cabada).—Todos los festejos reales, boda regia, corrida de toros, revista militar en Carabanchel.—Peluqueros sin rival exclusivos de esta casa.

CINEMATÓGRAFO DEL PARQUE (Retiro, al lado de la vaquería).—Se dan sesiones diarias.—Domingos y días festivos de 3 á 12 de la mañana y de 3 de la tarde á 6 de la noche.

OLYMPIA CINEMATOGRAF (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Peluqueros y vistas de gran actualidad.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 19 de Febrero de 1907

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambios de hoy'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía Hipotecaria, etc.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambios de hoy', and 'Después de la hora oficial'. It provides exchange rates and market information for various currencies and securities.

PAÑERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES
PARA
SEÑORAS
CORREO, 4

NOVEDADES
PARA
CABALLEROS
CORREO, 4

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguero, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Erose para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalatas.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

ESTREÑIMIENTO!

FRUTA JULIEN

LAXATIVA—REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las flemas, la pituita, la náuseas y gases.

De venta en las principales farmacias.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores.

La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.

Su precio de costo no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reduciendo á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentífero en su preparación.

Para más detalles, dirigirse á M. Vincenseux, 56, rue de L'Orangerie, Versailles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París, Avenue de l'Italie, núm. 32.

MARAVILLOSO REMEDIO

EL ACEITE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLORE, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciática, tortícolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, migrañas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores adigan á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

- 1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
- 2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
- 3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;
- 4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubrió por Pélouze en 1840, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Está indicado particularmente en la fisiaturia, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la fiebre, la convalecencia, con especialidad de la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigorosamente puro, neutro y de completa estabilidad.

Huir de las imitaciones.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CEREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los fermentos, que hace desaparecer.

La CEREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos dañados de prostradas herpes ó eczema.

La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del sán, de la urticaria, etc.

La CEREVISINA no ocasiona pesadez de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.

La CEREVISINA está de venta en las buenas boticas.

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO

Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS

NO SON PURGANTES

Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan á la digestión.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS

LAS PÍLDORAS NACIONALES (CONTRA CALENTURAS) PARA UN ADULTO

Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).

Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.

Gajas chicas: pesos 0'50; ídem grandes, 1'25 plata mexicana. Pesos 0'50 oro. U. S. A.

Descuentos liberales á los comerciantes.

No exigen ninguna dieta

No tienen igual para curar calenturas ó malaria; Influenza; Resfriados, Catarros; Tos; Tisis, etc., etc.

Cía. de las Píldoras Nacionales

62 William St. New York

APARTADO 2357 MEXICO, D. F.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos insectos ó mal aconsejados industriales que avivan las curaciones obsecuras desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT. Intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre los niños de dos á diez años.

El niño que se ve travado por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo.

La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, vómitos, convulsiones y aún la muerte.

Afortunadamente el recurso es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido.

TURBINAS AMERICA

Para antes de todas las alturas y fuerzas

Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. —Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Importantes Garantías que el rendimiento de nuestras turbinas, de 70 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado una verina medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y deseamos á que se nos pruebe lo contrario.

Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.

Se sirven los pedidos con gran rapidez.

Presupuestos y antídoto gratis.—Única sucursal en toda Europa:

Sloan et C., 17, Rue du Louvre.

KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardiaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia

VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.

COMPRIMIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL

Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. O. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La textura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probada tan solo una pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si se fricciones bien y para librar de bilis el sistema

¡No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano

Producto inofensivo de resultados positivos para hermosar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, un color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata ni mancha ni altera el cabello.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

JACQUET FRERES

Vernon-Euro (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hechos de los caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo solicite

VINAGRES de La Aurora

Pedidos embotellados

PERSONA sería de algún capital, hace falta p.º negocio 15 años establecido, grandes beneficios é infalibles resultados. Escribir E. M. Ciudad Rodrigo, 2 y 4.

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne con PEPTONA

adoptado por los hospitales Véndese en las buenas farmacias

Fumadores!!

DEBÉS COMPRAR si queréis conservar la salud

HIDALGUÍA ó EL LE CHIC PARISIEN

Es una clase superior en GENIZA BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en todos los estancos, kioscos y foforeros de cafés.

LES PRODUITS de confiterías

Capsules TAETZ

Se reconocen fácilmente á l'épau bourselot indigeste qui se trouve á la base de chaque capsule et au manque total de finesse.—Bien exiger les botes en metal imprimé á la signature de TAETZ.—Sont inventeur de ce Genre de Capsules.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estubo enferma, casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó.

—¿En las mejores farmacias?

—Como se cura mi hijo, la daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lanman & Kemp

NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

LICOR del Dr. LAVILLE

Específico probado de la GOTA y RUMATISMO, calma los dolores más fuertes. Acción pronta y segura en todos los periodos del acceso. F. COMAR é HIJO, 28, rue Saint-Claude, 28, París. Por menor en todas las farmacias.

PASTA dentífrica Y VERDADERA AGUA de BOTOT

Solo dentífrica aprobado por la Academia de Medicina de París.—17, rue de la Paix, París.—De venta al por menor en todas las buenas farmacias y droguerías.

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

La mujer dotada de oculantes rizados, larga y sedosa, cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera AGUA de Botot

Solo dentífrica aprobado por la Academia de Medicina de París.

De venta en las principales droguerías y farmacias.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 5 Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 22 Enero, 19 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje por Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veraeruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veraeruz. Salidas de Veraeruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veraeruz. Regreso de Veraeruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veraeruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Caripano, Coro y Cumana, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poó el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, á viajantes de comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.

—La Compañía ha rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.

—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

La Societé Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR

Cuyo capital es de 5.000.000 de francos, se halla establecida en Paris, Avenue D'Ivi, 19.—Ha alcanzado las más altas recompensas en las Exposiciones.

LOS AUTOMOVILES

de todas clases que fabrica esta casa, han obtenido los primeros premios en todas las carreras y concursos.

También se encarga la casa de hacer

LANCHAS AUTOMOVILES

—Omnibus con y sin imperial. Furgones —Char á banc. Breaks. Trucks

Cühner HERNESOND Y C.ª—Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

Precios ventajosos.—Calidad de confianza.

San Bernardo 11.—Las Palmas

BLISSETT AVELLANEDA C.ª LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.

CLIN Y GOMAR, PARIS y en todas las farmacias del mundo

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO

Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.

BLISSETT AVELLANEDA C.ª LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.